

一周来,随着快报读者们的踊跃支持,汇往西南干旱灾区的爱心善款也在持续增加。在这一笔笔捐款背后,有着数不尽的感人故事。很多捐款人的生活并不富足,但面对灾区同胞,纷纷慷慨解囊。一位节俭的退休工人,捐出了工资的三分之二;一位生活贫困的农民,捐出了千元“保命钱”。面对灾区,他们有着共同的心声,“日子再苦,也不能袖手旁观。”



灾区的孩子们因为年龄小,只好用可乐瓶挑水背水 资料图片

干旱灾区云南罗平大水井乡紧缺的4000只水桶有着落了

无锡老党员要捐1万只水桶



》爱心行动

“把国家对我的关心,回赠给灾区”

一位年过六旬的常州读者,也寄出了1000元爱心款。这位不愿透露姓名的女士告诉记者,自己是名普通的退休工人,退休金不多,但日子过得非常知足。“12年前我刚退休时,每月只有600多元的退休金。但现在每年都要涨10%,都有1500元了。足足比当初多了900多元呐,我很知足。”第一次看到云南等地旱灾的报道,她就打算要从有限的退休金里捐出一部分来,她第一时间拨打快报热线,询问捐款途径,并立刻把1000元通过邮局汇往了灾区,“这就好比是把现在多拿的900多元退休金,又捐了出去。把国家对我的这份关心,再回赠给灾区。”当听说她是往灾区汇款赈灾时,当地邮局还特别免收了她的手续费。

“大家都是农民兄弟”,无锡老农要捐“保命钱”

“当时看到报道,我就忍不住哭了。我也是农民,看到农田荒芜,那种心痛的感觉我太清楚了!”55岁的老周是无锡的一名普通农民。他告诉记者,自己现在只有一亩多地,靠种点蔬菜、养鸭子为生,日子过得十分清苦。他有两个孩子,为了供他们上学,积蓄差不多花完了。现在,孩子毕业了,可工作还没着落,只有打打零工过活。女儿曾开口向他要生活费,可他还是狠心拒绝了。“我也想接济孩子,可现在家里全部积

蓄只剩几千元了,这是最后的保命钱啊。”

尽管如此拮据,可看到旱灾的报道后,他还是打算捐出1000元来,给那些远在西南的农民兄弟们一点支持。他说,所有的报道他都仔仔细细看了一遍,灾区农民们的焦急心情,他感同身受,“农民养家糊口,全靠一亩三分地啊。要是颗粒无收,那以后还怎么过啊!”他觉得,自己的日子虽然很苦,可比起灾区的农民来,还是好多了,“能帮一点是一点吧,再苦我也不能袖手旁观。”

带着孩子捐款,让他从小学会爱别人

昨天,在妈妈带领下,南京外国语学校仙林分校四年级的尤纳川小朋友,通过银行向灾区汇去了共计300元钱爱心款,其中130元是他攒下来的压岁钱。

妈妈江女士告诉记者,孩子平时上学,一周才回家一次。这次回来后,她让孩子看了报纸上关于灾区的报道。“我们全家都很感动,大家商量好,要给灾区捐款。”孩子还主动提出,要从压岁钱里“赞助”130元,“孩子平时非常节省。过年的压岁钱,都好好收着,留着订报纸和买参考书,从不多花。”江女士欣慰之余,特意带着孩子到银行,好好体验一次捐款。

“捐款,孩子以前都是通过学校统一捐,专门跑趟银行,还是第一次。”她说,这次让他把钱亲手送出去,也是为了让他有更深刻的感受,“让他学会怎样关心别人,帮助别人。”

》特别提醒

请大家在汇款时,一定要向银行索要“对公汇款单”,并在“款项来源”或“汇款用途”中,注明“现代快报读者”,写清楚这笔钱用于“抗旱工程”。此外,还要请读者在汇款单上写下姓名、地址和联系方式,便于抗旱指挥部邮寄捐赠证明。

由于银行在周末不受理对公转账业务,请想捐款的读者朋友们注意,选择周一至周五,前往银行汇款,谢谢!

今天,大家可以往我们刊登的3个爱心账号捐款,把我们潮水般的爱,传递给灾民! 咨询电话:13770596060

1.户名:曲靖市民政局
开户行:中国银行曲靖市分行营业部
账号:
919422191248093001

2.户名:陆良县民政局
开户行:中国银行陆良支行营业部
账号:
18049388091001

3.户名:东兰县防汛抗旱指挥部
开户行:中国农业银行广西东兰支行营业部
账号:
20-526101040010739

快报记者 钟晓敏 沈晓伟

》相关

新华社批评部分旱区信息发布不及时

新华社撰文指出,近来灾区流传的一些不实传言,影响人心稳定,干扰抗旱工作。如在贵阳市,明明蔬菜价格有涨有跌,却被渲染成涨势“凶猛”。上述传言的形成,主要是少数人不做调查研究,随意猜测物价并四处传播信息的结果,与当地政府有关部门发布相关信息不及时、不充分有关。大灾面前政府要用比平时更多的精力发布信息,让群众全面了解市场供给情况。

北青

》观点

大旱要到5月下旬才能根本缓解

中国气象局局长郑国光介绍,西南旱区旱情根本得到缓解至少要等到5月下旬。西南目前是旱季,要到5月下旬才能进入汛期,只有到汛期旱情才能根本缓解。另据郑国光局长介绍,并没有迹象表明今年我国将南北同旱,目前是全国少雨季节,北方也只出现局部干旱。

北青

》动态

云南五州市人工降雨

昨晚,一直处于干旱的昆明、楚雄、大理、德宏与临沧等5州市,终于盼来了去秋今春的第一场雨。云南省气象台一工作人员告诉记者,昨晚,除了昆明降雨外,云南的楚雄、大理、德宏与临沧等5州市分别下了雨,几乎都采用了人工降雨。同时,云南的其他地方目前依然处于干旱。

云南信息报

》链接

陈光标向灾区捐赠5300吨矿泉水

昨天,由江苏黄埔再生资源利用有限公司、博宥集团、江苏省南京市总工会主办,云南省民政厅协办的“奉献爱心,赈灾送水”援赠仪式在云南昆明举行。有“中国首善”之称的陈光标和另外一位企业家丁书苗,决定向西部旱区捐赠5300吨价值1300万元的矿泉水。据了解,这批水将分别发往云南等受灾地区。陈光标在捐水同时,还将组织21支打井队,在干旱地区打井200口。当陈光标从记者口中得知,曲靖罗平大水井乡村民吃水尤其困难的现状后,当即决定追加21吨水,捐给大水井乡村委会下属的十几个自然村。

快报特派记者 邢志刚

》灾区直击

广西东兰:有地下水却来不及打井

“如果提前规划,早日行动,就不会出现眼下群众用水如此紧张和困难的局面。”正在东兰带领打井的广西水文地质勘察队副队长何富良昨日对记者说,广西地下水十分丰富,有600多条地下河,目前开采量不到3%,按常规完全可以开采到20%。东兰县这次旱情比较严重的武篆、三石等乡镇,都有着大量的地下水,武篆镇下面有2条地下河,最缺水的海拔最高的金谷乡下面也有水。“我们来东兰四五天,在每个缺水的乡镇都找到了可以打井开采的地下水。”

但现在的问题是,“我们根本来不及打井开采。打一个井,从勘探、运机器进入到最终出水使用,最快要半个月。”何富良说,3月中旬,他们地质队接到命令后,目前分成4个组,在重灾区找水打井,每个组就是连轴转也忙不过来。

何富良认为,目前这种局面,

其实可以避免。在他记忆中,1988和1989年、1996年和1997年的干旱都很厉害,他和同事也是受有关部门之请,来东兰等灾区打井,一些乡镇目前用的井都是他们那时打的,一口井每小时出水100吨,足以解决好几百人用水。

“不能一到旱情严重时,就想到我们,就请我们来打井。”何富良说,应该提前规划,提前行动,在不干旱时,就做好准备,把井打好,一旦干旱发生,可立即启用。平时打一口每小时供水100吨的井只要几万元,在干旱时打就要涨到十几万元,成本会增加几倍。何富良说,云南、贵州等省的地下水很丰富,他们的情况与广西差不多,地下水开采远远不够。目前地下水勘探和开采技术十分成熟,大多山区是可以找到水源并开采出水的。

快报特派记者 刘向红
发自广西东兰

云南罗平:坚持着,撑到雨季

午后的罗平县罗雄镇以龙村委会小下阿列村,一片平静。在村内的每个交叉路口,农户墙上都用粉笔书写着“用水农户请到我家来挑,现在又买了新机器,抽水时间八点到九点——陆建友”的标语。这不是商业广告,而是村民小组长陆建友3月6日买来新水泵免费供水后,担心村民不知道而书写的告知书。

小下阿列村历来严重缺水,陆建友于1997年5月把清泉引进了村子。在村民的吃水问题解决后,1998年,他出资出力挖井28天,挖到5.4米深时,巧遇地下水流溶洞,成功地取到地下水,周边20多亩田地解决了等雨季才能栽种的问题。

由于去年以来的持续干旱,正月初一那天,自来水管再也流不出一滴水,陆建友说:“要水管来我家挑就是了。”

从那时起,来陆建友家挑水的村民就络绎不绝。对于用水量稍大、住得远的村民,陆建友干脆免费提供牛车拉水。村民罗泽中家7人吃饭,大牲畜11头(匹),每天用水6挑,每次都是赶着陆建友的牛车拉水。他时常对妻子说:“我是党员,如果渴死了人,我就犯大罪了。”

近日,温家宝总理来到曲靖市。温总理在听取陆建友汇报时,4次询问陆建友的相关情况,并与陆建友单独合影留念。温总理说:“人人都像陆建友村长这样,就不愁没水吃了。”

随着旱情一步步扩大,陆建友自家的水井也面临干涸的局面。陆建友说:“我已经买好了水管和电线,一旦没水,我再下去把管子加长,应该能撑到雨季。”

快报特派记者 邢志刚
发自云南罗平